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Анотація навчальної дисципліни 
Дисципліна спеціального інструменту є найважливішою профільною дисципліною в циклі 

загально-професійної підготовки Вищих творчих навчальних закладах України. Заняття по 
спеціальності мають обов’язково індивідуальну форму навчання і відбуваються під орудою та 
контролем викладача, досвідченого фахівця відповідної фахової підготовки.  

Метою даної дисципліни є підготовка конкурентоспроможних, високо-професійних 
виконавців на музичних ударних інструментах.  

Розвиток виконавської майстерності студентів в класі ударних інструментів відбувається на 
основі існуючих сучасних методів та методики музичної педагогіки, враховуючи спадковість 
набутих вже студентами відповідних навиків гри на ударних інструментах у системі середньої 
ланки музичної освіти.  

Київська школа гри на ударних інструментах, як і в інших музичних Вищих навчальних 
закладах України комплексно підходить до оволодіння студентами гри на литаврах, маримбі, 
вібрафоні, ксилофоні та інструментах з родини перкусійних.    

Велика увага приділяється в першу чергу інструментам які є входять до складу 
симфонічного оркестру. Ретельна робота проводиться з розвитку техніки гри чотирма паличками, 
проводиться  ретельна робота над звучанням інструментів, досягнення бажаних тембрів.  Крок за 
кроком відбувається вдосконалення технічних можливостей, виховується культура та стабільність 
виконання штрихової палітри, розширюється коло виражальних засобів, велику увага 
зосереджується на досягненні чистоти інтонації та інтонування,  тощо. Для вирішення цих завдань 
на заняттях з фаху використовується конструктивний матеріал: А. Джекобса, В. Блажевіча, 
Д. Убера, Р. Фінка, В. Кука, С. Адлера, Н. Боускуета та інших. 

Сучасний педагогічного репертуару для ударних інструментів є дуже обширним, це музичні 
твори стародавніх композиторів:  К. Монтеверді, Ф. Каваллі, Г.Ф. Генделя, І.С. Баха, Б. Марчелло та 
інших, у вигляді перекладень та вже існує велика кількість оригінальних музичних творів 
написаних композиторами XX та XXI століття спеціально для ударних інструментів у супроводі 
оркестру або фортепіано та для ударних інструментів соло: О. Лебедева, Л. Колодуба, В. Рунчака, 
Р. Вілліамса, Е. Грегсона, Дж. Пауера, О. Бадсвика, А. Плога, Е. Боцца, Т. Стевенса та багатьох інших. 

Студенти повинні оволодіти та вміти продемонструвати під час гри відповідний стиль 
музичного твору та манеру виконання відповідно до того чи іншого історичного періоду та жанру.  

За вимогами навчальної дисципліни спеціальний інструмент передбачено індивідуальні 
заняття, самостійна робота, академічні концерти, іспити, та державний атестаційний іспит.  

1. Індивідуальні заняття є незміною формою підготовки студентів з фаху. Саме особисте 
спілкування викладача з студентом створює умови, при яких викладач спроможний 
правильно оцінити рівень виконавських можливостей студента та спрямувати його на 
шлях розвитку і удосконалення вказавши на ті недоліки та існуючі проблеми. Саме через 
особисте спілкування викладач спроможний ділиться зі студентом особистим досвідом та 
передати увесь спектр знань набутого протягом особистої професійної діяльності.   

2. Важливою складовою індивідуальних занять є виховання у студентів уміння чути себе та 
уміння правильно аналізувати особисте виконання, що дозволить студентам правильно 
організувати самостійну роботу, яка є важливою складовою в процесі навчання. 

3. Академічні концерти, іспити є публічними виступами, на яких студент демонструє 
екзаменаційній комісії результат розвитку виконавської майстерності та досягнення у 
розкритті художнього змісту виконуваної екзаменаційної програми. 

4. Державно атестаційний іспит є заключним публічним іспитом завершуючи навчання 
освітнього ступеня БАКАЛАВР. На цьому заключному іспиті студент повинен 
продемонструвати результат свого навчання. Програма державного атестаційного іспиту 
складається з музичних творів композиторів давніх часів, класиків, романтиків, сучасності 
та обов’язково в програмі має бути музичний українського композитора.  

 



Рівень фахової підготовки випускників класу туби кафедри мідних духових та ударних 
інструментів НМАУ імені П.І. Чайковського відповідає вимогам сьогодення, що дозволяє їм за 
конкурсним відбором отримати місце роботи в професійних творчих колективах нашої держави 
України. 

 
Перелік тем 
Тема 1. Визначення рівня теоретичної підготовки; особливістю уваги сприймання, пам’яті, інтуїції, 
творчої фантазії, здатності до асоціативно-образного  мислення. 
Тема 2. Визначення рівня музичного таланту та творчого потенціалу. 
Тема 3. Комплексне опрацювання інструктивного матеріалу (робота над мажорними гамами та 
етюдами). 
Тема 4. Розвиток навиків читання нот з аркушу та засвоєння методів розвитку виконавської 
майстерності. 
Тема 5. Робота з мініатюрами. 
Тема 6. Робота з музичними творами композиторів XV та XVІI століття. 
Тема 7. Робота з музичними творами композиторів-романтиків. 
Тема 8. Робота над розвитком віртуозної техніки у студента та методи вивчення віртуозних п’єс. 
Тема 9. Комплексне опрацювання інструктивного матеріалу (робота над мінорними гамами та 
етюдами). 
Тема 10. Повторення музичних творів, які виконувались на більш ранньому етапі навчання. 
Тема 11. Ознайомлення студента з  музичним репертуаром для ударних інструментів створеного 
українськими композиторами. 
Тема 12. Поглиблена робота над творами крупної форми. 
Тема 13. Розвиток у студентів класу туби артистичних якостей. 
Тема 14. Формування у студента навичок самостійної роботи з  музичним твором. 
Тема 15. Робота над нетрадиційними прийомами гри та новими засобами виразності. 
Тема 16. Організація навчального процесу в мистецьких навчальних закладах України та основні 
методи побудови індивідуальних та самостійних занять з фаху студентів класу ударних 
інструментів. 
Тема 17. Поглиблення роботи над виконавським стилем,  індивідуальною манерою композитора. 
Тема 18. Підготовка до концертного виступу. 

 
Форми та технології навчання 

Індивідуальні заняття, самостійна робота, публічні виступи (академічні концерти, іспити, 
концерти класу, тощо) 

 
Навчальні ресурси 

Робота в аудиторіях, публічні виступи на сценах концертних залів НМАУ 
ім. П.І. Чайковського. 
 

Методи контролю 

Підсумковими формами контролю з дисципліни «Спеціальний інструмент (ударні 
інструменти)» за професійним та творчим розвитком студентів освітнього ступеня «Бакалавр» є 
екзамен у 1 – 7 семестрах, технічні заліки у 2 та 4 семестрах, атестаційний іспит наприкінці 8 
семестру. Крім того, протягом кожного семестру (за винятком 1 семестру) студент мусить не 
менше одного разу виступити в академічному концерті з спеціально підготовленою програмою, 
що створює певну ритмічність сценічного досвіду та виступає своєрідним аналогом 
обов’язкового семінару. 

 



Система оцінювання публічного виступу студента 
 

№ з/п  Контрольний захід оцінювання Всього в балах 

1.  Відповідність виконання музичного тексту (темпи, нюанси, 
культура виконання штрихів) від 1 до 25 балів 

2.  Чистота виконання (інтонація) від 1 до 25 балів 
3.  Дотримання стилю, жанру та манера виконання. від 1 до 25 балів 
4.  Розкриття художнього змісту музичного матеріалу.  від 1 до 25 балів 

 
 

Критерії оцінювання виконавської майстерності студентів 
90-100-А (відмінно) – відповідає яскравій  грі  із якісною реалізацією всіх технологічних 
компонентів виконавської майстерності; 
82-89-B (добре) – відповідає якісному виступу, але з наявністю незначних недоліків; 
74-81-C (добре) – відповідає впевненому виступу, але з наявністю певних вад; 
64-73-D (задовільно) – наявність значних вад у грі виконавця; 
60-63-E (задовільно) – представлені твори не відповідають вимогам НМАУ, наявність значних вад у 
грі виконавця; 
35-59-FX (незадовільно) – рівень виконання твору студентом не відповідає вимогам НМАУ. 
 
Інклюзивне навчання 

Жоден студент не має відчувати себе іншим та виключеним з освітніх, культурних і 
соціальних процесів – це головне завдання інклюзії. 
 
Поза аудиторні заняття 

Передбачається у межах вивчення навчальної дисципліни участь студентів у міжнародних 
та вітчизняних виконавських конкурсах, творчих заходах, концертах класу тощо. 
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